

## 一枝一叶总关情

## ——邵阳县公安局驻村工作队助力乡村振兴工作纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 唐怡 实习生 朱祎佳



## 创新主题党日形式 促党建业务双提升

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 张晓琴) 近年来,邵阳县人民检察院以“一月一课一片一实践”活动为载体,不断创新主题党日形式,丰富组织生活内容。通过上微党课、看教育片、开展社会实践活动增强党组织凝聚力、向心力、战斗力,激发全体党员践行为民初心、更好服务群众。

该院党员每月精心准备课件,轮流上台当教员、讲党课,从党的二十大精神、国家安全、红色基因等方面着手,引导广大党员学思践悟,不断深化对党的创新理论的认识和把握,提升政治理论水平。

依托“学习强国”“红星云”等平台,精选了《中国共产党党徽党旗条例》《精神的追求——中国共产党人精神谱系》等各类优秀的红色教育、廉政教育、法治教育片进行观看。积极贯彻落实上级部署,集中观看了《烽火塘田》《红色土司》《孤注一掷》等电影教育片,进一步坚定党员干部理想信念,筑牢为民服务理念,提升干事创业信心和决心。

该院组织党员先锋队、青年志愿者到结对帮扶村、联点小区开展政策宣讲、卫生清理、文明劝导等实践活动;在七一、春风行动等重大节点,坚持“送学上门”和送温暖相结合,走访慰问老党员、困难党员、困难群众;落实“谁执法谁普法”工作责任制,深入社区、乡镇、学校、企业等地开展禁毒、反电诈、反邪教、未成年人保护、优化法治化营商环境等各类普法宣传。

“今年的主题党日活动更加有意义,让我们对党的政策方针有了更深入的领悟和理解,也真切地感受到了如何才能更好地为人民服务。”该院各支部党员纷纷表示,“一月一课一片一实践”主题党日活动更加贴近工作、贴近实际、贴近基层,能够更好地发挥党建与中心工作相互促进作用,能够更好的将党建与检察业务相融合,充分用行动印证了“理论指导实践”。



邵阳市人民检察院 协办

## 交通肇事拒赔偿 异地协作促执结

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 王帅栋) 11月29日,申请执行人郭某夫妇赶到北塔区人民法院,将一面印有“心系人民群众,依法公正执行”字样的锦旗送到执行法官手中,对这三年来法院坚持不懈的努力表示感谢。

2018年12月,赵某驾驶小型汽车与郭某发生交通事故,造成郭某多发性脑挫伤、左侧创伤性硬膜下血肿等多处伤情,经鉴定郭某患有脑外伤精神障碍,被评定为十级伤残。后因双方未能就赔偿金额达成一致,郭某诉至法院。2020年1月9日,北塔区人民法院判决赵某赔偿郭某各项损失共计19万余元。因赵某未履行赔偿义务,郭某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官通过调查发现被执行人赵某刚满20岁,无固定职业,也无财产可供执行,且自判决后一直无法取得联系。为维护申请执行人的合法权益,执行法官通

过开展社区调查、发布悬赏公告、限制高消费等方式,希望能联系到赵某,但一直未有进展。今年11月,执行法官经过不懈努力,得知赵某在浙江省金华市某工厂工作。11月15日,执行法官奔赴千里,赶到工厂,得知赵某今年4月进入该厂工作,每月工资收入为6000余元。执行法官将赵某拘传至当地法院进行谈话,但赵某坚持拒绝赔偿,于是执行法官在当地法院的协助下于当日对赵某采取了司法拘留十五日的强制措施。

为推动案件执行,追回赔偿款,执行法官一边向被执行人家属说明抗拒执行的法律后果,一边继续组织双方当事人进行调解。11月23日,在法院的组织下,双方终于达成和解协议,被执行人家属一次性向申请执行人支付了全部赔偿款。



邵阳市中级人民法院 协办

## 民房内开赌场 23名涉赌人员落网

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 唐怡 实习生 朱祎佳) 近日,邵阳县警方成功捣毁一个赌博窝点,现场抓获涉赌人员23名。

邵阳县城关派出所工作人员在工作中发现辖区内有人组织开设赌场,常常吸引赌客聚众赌博。经过暗中调查和摸排蹲守,发现该赌博团伙以吴某某和谭某某为首,在邵阳县峡山社区某地组局邀约赌客参赌。城关派出所组织20余名精干警力开展收网行动,民警在峡山社区一民房附近蹲守

布控,随着一声令下,民警迅速冲进该民房内,将正在下注的吴某某、谭某某等23名涉赌人员当场抓获,并现场查获赌资及赌博工具若干。

经讯问,犯罪嫌疑人吴某某、谭某某如实交代开设赌场,以扑克牌进行“扳点子”的方式组织赌局,邀约赌客参赌并从中牟利的事实。目前,吴某某、谭某某因涉嫌开设赌场罪,已被警方依法刑事拘留,其余21名参赌人员已被依法作出处罚,该案正在进一步办理中。

关在治安巡控、打击整治破坏环境等违法犯罪主体责任,切实提升社会治理能力,促进农村稳定、民风淳朴、邻里和谐。

“不管是有矛盾纠纷,还是寻求帮助,都可以直接去驻村干部办公室。”一谈起这个办公室,不少村民都十分认可。

自入驻以来,该工作队始终坚持党建引领,结合党员自身状况,以一结多户或一结一户的形式,在全村开展民情大走访,收集反馈信息并积极解决群众反映的问题和诉求,开展信访突出问题和不稳定因素排查,就地化解矛盾,推动文明新风尚。

为改善人居环境质量,营造生产安全、生活优美、生态绿色的美丽乡村新景象。今年以来,驻村工作队积极践行“我

为群众办实事”活动,组织累计清理村主干道等区域各类生活垃圾20余次,累计排查化解矛盾纠纷48起、排查整治安全隐患32处,实现了把预防做到打击前,打击做到升级前。

工作队在走访中发现,该村青壮年多外出打工,留守的老人既要干农活,又要操持家务、照顾家小,沉重的生活负担使得他们长期处于亚健康状态。农村的医疗卫生资源本就有限,个人曾因未能及时有效救治而留下了肢体残疾的遗憾,健康帮扶成为工作队的一项重要工作。

刘女士是沿河村的监测户,老两口都已80多岁,工作队民警经常到其家中做健康指导、拉家常,并及时为老两口争取惠民政策,老两口感激之情溢于言表。



第十二个122“全国交通安全日”活动启动以来,全市交警纷纷深入城乡各地开展宣传,不断提升群众的交通安全意识。图为近日,民警在市区城南公园向市民发放“文明交通 安全出行”宣传资料。

伍先安 摄

## 以案说法

## 我市4家单位获评全省新时代“枫桥经验”先进典型

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋凯 实习生 朱祎佳) 12月5日,全省坚持和发展新时代“枫桥经验”暨调解工作会议在长沙召开。会上,表彰了45个全省新时代“枫桥经验”先进典型单位。其中,邵阳市4家单位入选。

这4家单位分别是:新邵县巨口铺镇(“片警+辅警+治保会”专群结合解纷工作法)、洞口县司法局黄桥司法所(“背包式”人民调解工作

法)、邵东市水东江镇(“一支部一中心一平台”一站式解纷工作法)、市公安局大祥分局(涉众风险“三线三常三色”处置化解工作法)。

近年来,我市坚持和发展新时代“枫桥经验”,提质升级“一村一辅警”,创新推出“片警+辅警+治保会”“背包式调解法”“六零村(社区)”创建等社会治理方式。市、县、乡、村四级建立“一站式”社会矛盾纠纷调处化解中心,实现矛盾纠纷早发现、早控制、早解决。



12月8日,市中级人民法院组织干警走进双清区东砂子坡社区,开展“百家单位万名干部宣讲宪法 法律进社区”法治宣传活动。当日,共发放法治宣传资料200余份,法治纪念品60余份,提供法律咨询10余次。唐杨威 陈凌云 摄影报道

## 焚烧积肥引山火 被告人获刑四年

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通讯员 肖想) 秋冬干燥季节,降雨较少,随着秸秆、野草等可燃物的增加,焚烧积肥等行为增多,稍有不慎,就会引发山火。近日,新宁县人民法院审结一起因焚烧积肥引发的失火罪案件,被告人李某因犯失火罪被判处有期徒刑四年,并判处赔偿因失火造成的经济损失65万余元。

2022年9月,被告人李某在新宁县水庙镇某村的责任田里对已晒干的稻草和玉米秆进行点火焚烧积肥时,引发山火造成某岭等山场森林火灾。经鉴定,此次过火区域总面积达89公顷,其中包括有林地面积73公顷,采伐迹地11公顷,耕地1公顷。另查明,此次失火过火总面积中,有56公顷有林地系某国有林场的山场。经评估,此次山火对某国有林场造成经济损失65万余元。案发后,李某对失火造成的经济损失没有进行赔偿,附带民事诉讼原告人某国有林场诉请要求被告李某赔偿经济损失。

法院审理后认为,被告人李某违反国家森林法律法规,擅自在林区用火,引发森林火灾,过火总面积为89公顷,其中有林地73公顷,其行为已构成失火罪。

法官提醒市民,在日常生活、农业生产中,牢记用火安全,摒弃一些不良的习惯,时刻保持警惕,扎实做好各项防火措施,将火灾扼杀在萌芽之中。

## 交警:打好服务“主动牌” 为企业纾困解难

邵阳日报讯 (通讯员 伍先安) 12月13日,笔者从市公安局交警支队了解到,今年年初以来,全市交警以道路交通事故“减量控大”为目标,不断提升服务质量,提高服务水平,积极组织民警开展上门服务,全心全意为企业纾困解难。

今年,邵阳县城乡公路客运有限公司新购了40多台客运车,用于城乡公路客运服务,新车到达公司后,离预期开运时间较短,如不快速上户,必会延期营运,就在企业犯难时,车管所民警利用周六休息时间,上门对车辆进行查验,不仅加快车辆上户步伐,还为车辆往返节省了大量的油耗,赢得了企业好评。在城步城乡公路客运有限公司也碰到了与邵阳县城乡公路客运有限公司一样为新车快速上户的难题,车管所知情后,利用周末安排查验民警,专程前往车属单位驻地,进行上门服务。

同时,应新宁县鑫荣建材有限公司预约申请,交警支队派出车管查验民警,上门对该公司的18辆渣土车提供上门查验服务,还向企业驾驶人宣讲交通安全知识。

近年来,市公安局交警支队积极回应群众和企业关切,进一步简政放权、优化营商环境,助推高质量发展。今年,市公安交警从深入贯彻落实国务院、公安部“放管服”改革精神着手,联合邵阳市天骄集团,成立了车管所天娇分所,将车管服务触角延伸到分所,助力企业方便群众办事。截至目前,市公安局交警支队先后联合相关企业,在城区设置了大汉、龙腾、锦程、江北四个车管分所,会同相关企业一起努力为办事群众提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公安交管服务,大力推行“一次办、马上办、就近办、网上办”的新型服务模式。